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Vencer
los temores

Por: Jhon Gustavo Gallego Gerena1

[ FACTA NON VERBA ]

1El temor es una emoción inherente al ser 
humano. Está en nosotros desde que nace-
mos hasta el último día de nuestra existencia. 
Es muy importante saber convivir con él y 
aceptar que siempre nos acompañará en 
cualquier decisión que tomemos; a veces tra-
tará de acobardarnos para que no intentemos 
lo que deseamos y así evitar el fracaso o la 
burla; o también nos puede hacer creer que no 
estamos capacitados para lograr materializar 
nuestros sueños. Sumidos en este tipo de 
actitudes, van pasando los años y dejamos 
que se aplacen todos esos anhelos. Ricardo 
Arévalo enfrentó una realidad, logró vencer 
sus temores y empezó a construir un nuevo 
camino: logró creer en sí mismo. Con el apoyo 
de su familia y en especial el de Sonia Yurani 
(una de sus hijas), Ricardo pudo convocar un 
grupo de personas, entre ellos familia, amigos, 
conocidos y también ajenos a sus círculos. 
Entre este grupo había personas con conoci-
mientos en el área audiovisual desde la parte 
empírica; profesionales de diferentes áreas 
del conocimiento; incluso había personas que 
estaban allí simplemente como interesados 
en aprender la profesión del comunicador 
social y periodista. Así nos hicimos partícipes 
de su proyecto y lo acompañamos en su bús-
queda por materializar este sueño llamado 
profesionalización.

La propuesta se elevó ante el rectorado de 
UNIMETA el 11 de abril del 2019; teníamos 
presente las posibilidades de aceptación y via-
bilidad que ya se estaban cumpliendo por parte 
del personal de Asopemec en el Meta. Estas 
personas encontraron desde el empirismo la 
posibilidad de que sus conocimientos fueran 

1 Estudiante del programa de Comunicación Social y Periodismo, Corporación Universitaria del Meta –UNIMETA. 
asp.unimeta2020b79052359@academia.unimeta.edu.co

reconocidos y validados por medio de exáme-
nes de suficiencia.

Teniendo este antecedente se solicitó la pro-
fesionalización de personas que han tenido 
alguna trayectoria en los medios de comuni-
cación, para que el ejercicio académico per-
mitiera cualificar los aportes de ellos en sus 
áreas de trabajo, y que además cumplieran 
con un mínimo de certificaciones y cursos que 
demostraran sus experticias. Para esto, se 
inició la convocatoria por medio del voz a voz y 
de las redes sociales, buscando personas que 
estuvieran interesadas en continuar sus años 
de estudio y certificar su experiencia en los 
medios de comunicación. De esta convocatoria 
surgieron gran cantidad de aspirantes, cuyas 
experiencias estaban relacionadas con los 
diferentes medios de comunicación del país. 

Cerca de cien personas conformaron el grupo 
por medio de WhatsApp, allí estaban presentes 
los interesados; se conocieron diferentes per-
files, sus expectativas y las posibilidades de 
iniciar periodos académicos en la facultad de 
Comunicación Social y Periodismo.

Internamente se conocía la evaluación de la 
propuesta por parte de la UNIMETA. Para este 
proceso tardaron alrededor de un año en revi-
sar los procesos de estudio del pénsum y en 
la contemplación de qué tan viable era el pro-
yecto para transformarlo en la cobertura como 
programa académico de la Institución.

Gracias a las posibilidades, logró aprobarse 
la propuesta apoyada por la decanatura y la 
vicerrectoría, quienes dieron la posibilidad a 
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Fotografía: Jhon Gustavo Gallego Gerena

las primeras reuniones en el 2020, reconocie
ron cuáles eran los alcances que había, para 
conocer después la estrategia por medio de exá-
menes de convalidación y en las pruebas de las 
asignaturas vistas durante el periodo académico. 

En la vida del trabajador, el fundamento teórico 
es importante para desenvolverse en el merca-
do laboral. Sin embargo, el simple conocimiento 
teórico no es suficiente, pues bien, la experien-
cia, la pasión y el humanismo son elementos 
que marcan la diferencia a la hora de asumir 
un puesto laboral. Una persona experimentada 
tiene menos temor de cometer errores porque 
ha aprendido de ellos; una persona con pasión 
está impregnado de energía positiva, pues 
cada día hace lo que le gusta propiciando un 
mejor ambiente de trabajo y finalmente, aquella 
persona humanista es también fundamental 
dentro de la esfera laboral, pues esa persona 
ha desarrollado actitudes y valores éticos y 
morales que propician un crecimiento integral.

Como sabemos, no existe una fórmula para el 
éxito, ni un único camino por el que tengamos 
que atravesar a lo largo de nuestras vidas, 
cada individuo es diferente y actúa conforme 
a sus propias decisiones. De esta forma, este 
proyecto brindó sueños y oportunidades para 
muchos; nos enseñó a exigirnos y a nutrirnos 
cada día más de conocimientos, y todo esto se 
lo debemos a la Corporación Universitaria del 
Meta por posibilitar esta experiencia y por brin-
darnos estos procesos de profesionalización 
que nos ayudan a crecer cada día. 


